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Q1) glasee o1 FduUH Hivre 32 = STt gidi?
A) YRd B) §cis

C) Aaxets D) 3eis
TrieRRor - D

Q2)SRRa:b=5:9,b:.c=4:7Ra:b:c:=7?

A) 18:36:54 B) 20:36:63

C) 22:38:66 D) 18:36:36
TIEeRvoT - A
Q3) areRvERTT gy iyt gafy siear. 'grRararor

A) Mg et B) I <Al et

C) T TR =Telu. D) ardeht ATet
TEeHRoT - A

Q4) gTuTT guf WRET Areea gt 15 fhalii ofg. urva= sreaf sReen ared i o 9 fhalie ong. a= Repran
e aor fhet 2

A) 3 fortf B) 2 forif
C) 1.5 famr D) aTdeh AT
TieRRoT - A

Q5) s1faq, Mfele, 7der a A g SEsvr Fm Do gaa 4. A 7 fAfds urdR (Fgar) engd. wR dis TRa g a
A BT ARAT ISTAT ATSTH FTHT ATl R AT i ot 2w smg?

A) gd B) &fgror
C) IR D) ufg
aqeieReur - D

Q6) 50 HsT ST GehT TTOTaT=AT Usteld IARTeT 4 Ut Rt Sirara @ gehiean IaRTeT 3 0T iU STdTd. Sigdi= dd<ar
ud us wisfaa. faem ar vdigta ggur 144 17or AT, a7 fa= fordt uer skier Sisfas?

A) 36 B) 42
C) 44 D) 38
Toefieheor - B
Q7) YRd & HERTSY 311 I @TefieTdehl hivTa de SR  ATd1?
A) Teh IsgEeT B) fg7e! apracHeEs
C) Iuged! qareddr D) =a1R¥en gfdetieh

TAENRHROT - 37 MRAT Ted HORTST g1 QT Joeid GHod hevald Tl ATg! AHS. .



Q8) ____ Tieam vieHTgr e ferd #fhreht ®mu=r 1906 #ed arert a2 HATed1?

INGIEEIE B) «7s fiict

C) wifg formferermt D) wif< Jrgwhig
TeieRroT - B
Q9) 450 FT MTT &3+ Yuf RO FTeaTd Ag HEAT hioTd! 3rbe?

A) 3 B) 2

C)7 D) 5
TOERROT - A
Q10) 52 &Yer Geh A 35 feaara guf &vard, @R 28 wies a9 &1 fondt fiaara gof a=edier?

A) 60 B) 62

C) 65 D) 68
TgeteRvor - D

Q11) wieHt ar faygw sitdisarT gediean @it giyHongs IR Merufd siraeT SsTedT aIe[ aadrd. g &iT...
TEUTATd.

A) TR AIGH aR B) arged HITH! IR
C) 3= HiaHT ar D) aTd<ht ATt
TOERROT - A

Q12) TSI T hIUTT UehIRHT QA 31Tg?

A) aH B) dsd
C) Suw afed D) Urd "fed
TR - C
Q13) géd areraTdiet TahT siiawEr- gefi- & @re.
A) FHft B) St
C) |hHD el D) STeh¥ich el
TOEiRuT- A
Q14) 'fa= mut geR' a1 areraTedier Tt it AT hivTaT SUNRR 3g?
A) gRoT Sl o B) UeTHehcjeh ShHUT T
C) THTI HHTT TIhT D) <TeRT SHHUT TIT
TEieoT - B
Q15) WRdT=aT Hafd af@viedle de Falear dedie 8 faa@ror smg?
A) &R dreRaR Uige B) QY =iz, &9 Tige
C) gfezr ufge D) STaTer ufde
TEieeoT - C
Q16) ‘FeHFIRTIUT a1 2ArET fheft o enda?
A) 8 B) 9
C) 10 D) 11

TR - A



Q17) #R18} AT JER dlsrane fAarem=ar o wa=gi=1 &1 Fgordard

A) &R B) S=R
C) guf D) &
TdieRRoT - C
Q18) i@ a1 AT fAwg ot ereg Ra=t.
A) §9E B) ¥=1@
C) 3@ D) 3@
TrieRRor - C

Q19) 67:21::89:?

A) 31 B) 36

C) 34 D) 72
TyEeRRur - A
Q20) @refie e deamede fasima ug sitear. 11, 21, 41, 81, 171, 321

A) 21 B) 82

C) 171 D) 322
weeRRur- 171

Q21) wiegrgRg 240 f. . siarrarde qut 42 gept FRTATE Tt HITRATIRATE 6 ATHT Tl SHTH HTIF GLadT=T
ST AT 3 A ST 4 T HIeeTgIeT UIgHael. R RadrE1 ¥ AleR araeherdr a1 aneft fardt faefia areaen 2

A) 20 B) 22

C) 42 D) 44
TOEteRvoT - A
Q22) Ereft Retear yafaidh gafa et vafa storar?

A) 420 3 95% B) 4153 85%

C) 4052 75% D) 4253 70%
TqeteRvoT - D
Q23) & FHR U I 3HTe ATHITIT UhR 3HicswEl.

A) fremameft B) wsmeft

C) amameff D) Sarreff
TOEteRvoT - A

Q24) QT uten setTd Ut 35 femafant 2 fAereri=h AquE el omg. s12m ggUT 16 AR U FTE s
STt siTed fohedt faemeff viieta awe sméa.

A) 270 B) 440

C) 260 D) 280
ToEieReor - D
Q25) ETefierdehl shivTar 21z fZ7] FHrETR ISR 0T SR?

A) TSI B) #erea

C) Srafa= D) aTdhl ATe

TSRT - TR



Q26) TehT TEAT 8, 9, 10, 15, 20 TT LA UNTR AT Ucheh 81 5 aATeh! I, R 312ft @M w8 S fogr.

A) 375 B) 356

C) 365 D) arah! T
TefieReor - C
Q27) 95 2 WRIS! Fifged TR h1S VTR 3M1@?

A) 3&ifR B) fiiudt

C) e D) terRR
TOETEROT - 3
Q28) Wrefierdehl ShIvT ASTUTAAT ATY Al?

A) ATaSd ISTATA B) rgudt

C) =T TS TR =aTaTefier D) gEa3

TOENHROT - FULeh AFU hedld ax MUY Iod AR qeeg =qranefier &t
Q29) Erefierd<hl hivrar fhRT WRAT=aT g foR=mRT =T WY O11g /

A) TIeRT fRRT B) AER fhRT
C) wRIHSH fohRT D) &f&ror fohRr
TEieeoT - C
Q30) '@ERER SR T4 AE, St g2 Riemrsan 3sdfi= o8 3 gaaar ar arerareier foramagren sref sitea.
A) e B) Ticharef
C) faeaef D) Zareff
TqeteRvoT - B
Q31) géle ereainy fastwor sitea.
DE B) &hars
C) P&z D) sfe
TEieeoT - C
Q32) UTEIYIAHIT AT ATHTS! A1 Tgasfeh 2reg fAaar.
A) T B) aruft
C) & D) grd<hl ATgt
TOETERT- A
Q33) S[geEATAT AgHTyETe g 2reg wiordr ?
A) sisftafe B) anfrafe
C) smsftafe D) amsftere
TEieeoT - C
Q34) Tl JTeRIT=AT a1 UTeaRe- ShATET diY gidl ? WIasaSReuars! T 9t Afget arfgst?
A) Tigar B) reRIdT
C) 5=a1 DETE:
TOERoT - D

Q35) @refier ustia usifRgiear sift @& ade? CXB, EVD, 2, IRH, KPJ



A) FUE B) GTF
C) EUF D) FTG
iR - A

Q36) {1 g U=t garan Arardern 23 auii s g, ura auigdt ar aaisht et 55 a gidt, = i srerht
CaraR

A) 37,28 B) 39,30
C) 41,32 D) 43,34
TEieeoT - C
Q37) sreatt fehar sraf=h foraraersft St gosoft, Saor fofar wa= sraa. faema wR1é) aararoma__ ot wgorara.
A) 7T B) T
C) fae=hr D) grdehl ATgt
TOEteRvoT - A
Q38) ‘IH IR digal' fAu=ht sitwar. (ArRTa)
A) Tgft B) Tt
C) Tt D) ardeht et

TSRO - T 5 37 Tt

Q39) 400 + 0.4 + 0.005="?

A) 16,000 B) 1,00,000
C) 20,000 D) 25300
e’ - C

Q40) et faerdia 1 %., 50 9, 30 9= IT AT0TTA OUTHR 3:4:5 31T SR 1 fAaerdia ggur 195 U srdier ar «ma 1 Fuaiht
Aroft foneft 2

A) 80 B) 70
C) 60 D) 90
TOEieReor - D
Q41) gaffag ar ereeran gt 3 Fwra?
A) gdesie udsrdiet #ieh B) qdehs dig theed STctel
C) uait ehefial = urfgeter D) &t shefiel 7 argcter
TEieoT - B
Q42) TFIehe gt A& 31 Fivm.
A) FRTESTEAR B) g1
C) Sia D) I ehuaTH SXIfdeh ST
ToEieReor - D
Q43) Siaex ystrerTa it femdis wiurear Riege sma?
A) Srete B) H&8 SUTR
C) Hag &R D) STRTad!

TR - A



Q44) g 21z sitear.

A) hfaar B) I
C) d@® D) grdc
TeieRroT - B
Q45) HERTE AT Hihifore e, =it . oft. g wRar=n ___ eadh &9 agruete g,
A) 305612, 9.36 B) 306713, 8.36
C) 307713,9.36 D) gTaeht ATgT

TR - HERTETT TaTfAh eFthes [SiegT sgHeTR Tafd HH Hag 2eR
Q46) IR Merufa afa Aer gy wiorar?

A) 22 St B) 22 RRdwR

C) 21 5 D) 21 fadR
TEeoT- C
Q47) Erefierdehl 5 e st

A) 28%Z B) 56

C) 8868 D) 886
TEieeoT - C
Q48) WA YThR fAeaundt AgRigTeie ufgeh ==hl Hior?

A) g & derais B) fa & @idge=

C) STeRR dlst dhera svd D) ST &t 3R s
TEEeoT - C
Q49) @refie waidte fawiTa vafy sitear,

A) Mt : Fiferr B) @R 9Rd

C) WEIRT 3TShichT D) &heTeR : ST
TaEieReor - D
Q50) geafahRTaT Hewht A T4 {UHE ____ g N9 aruRar.

A) fefsfrres ¢ B) ¥7¥®

C) s faRA D) TifferHta
TSIRROT - Aspirin
Q51) WRAT &fayor I JreaTed 1S srg?

A) SR B) Ryehexrame

C) ¥=¢ D) #=rs
TEieReur - C
Q52) g T UiR 5:7 311g R Ul ¥o fMeast av dunm=am skeid ui=r 25:31 gid aR 1 &1 Shiet ?

A) 60, 84 B) 62,50

C) 50,62 D) 61,85
TOEERT- A

Q53) sh-feeh Tsarar AgRTE Adfier fhdt fSegqrht R areht smd?



A)4 B) 8
C)7 D) 2
TdieRRoT - C

Q54) QT a&IaR UUH UeRT o e feft. av gre1 10 e ge fReft. a= ggur fahdt iavar ge et

A) 23.5% B) 25%
C) 25.5% D) 26.5%
TOEiRuT- A
Q55) ____ &1 WRardie Ut adtar uda simg ¢
A) 3Rt B) gl
C) At D) fada
TOEteRvoT - A
Q56) gy &1 ¥ &R a9 oz &1 FHrr?
A) ST B) HTa~g
C) vig D) anfe-ft
e - A

Q57) Teht gsaTesTd 9 arsiA 3x fafa? a 10 aremaer 2x Afae & & vara a4 @2ffaq, @~ = gsarerdia &t srgs ds
HIUTET?
A)9ar. 24, B) 9 ar. 36 .

C) 10 ar=irgeT . 36 .t D) 10 g 18 MIN T
TeiehRoT - B

Q58) TehT Hichfareh WS SURPRISE &T 21 HFIKIRHV 34T faf@«ard PATTERN &1 212 &hdT foigrer?

A) ESRIPRUS B) KZGGVIM
C) KEFIOH D) TAPEERN
TqEieRvor - B
Q59) HgTeAT Tief=aT Aqarare Aaa=ai-t 1918 A ARTEE) T5de hivrdr fAega = dhell?
A) TRER B) HeT R
C) @sr D) got
wEieRRuT - C

Q60) EfeeT gehiet Igeat, afehertert fAAeTeh rget, fAetarTear Sifvdar rgeet a SIfATTT STaer g ar SIUIET hIvT durdd

?

A) gl B) achiet

C) sifdar D) TTdeht ATer
ToEieeor - B
Q61) 'Alg-ergd’ @ A T ShivreaT IsaTd vafard 3ims.

A) wAfch B) a

C) sftstan D) dTfesrg

iR - B



Q62) =g IR A & T ALY aR 3T ATARS HIVIT S 2ATH ST ATE JI= 3HTR?

A) RA G FITATET B) ¥R T
C) ¥Rd g AUl D) YR T SHTTORAT
TOteRvoT - A
Q63) TehT Hichfareh WS PLATO T AETAT Hehed 35204 8T 31T, R 043 g1 Hehd hIUTT AETHATSY SA?
A) OPT B) TOP
C) POT D) PTO
TEieheoT - B
Q64) HERTE A SR fAERT STHAT a3t Alchsedd AT ___ shHiehIaR 3iTad.
A) afger B) &1
C) fa&r D) dterr
TeteRvoT - B
Q65) w1 Rasft A Rew v @t @ra Rasf midisfin o asadia Igre gadus ot gia?
A) Gfe=a BT B) 3ghR
C) &= fa”ieft D) YIRd Bte!
ToEieheoT - B
Q66) AT fhar IdaMHT TU TR AT Sft 31eR SiiSdrd AT ... FgUTdTd.
A) afga B) e
C) eTs D) g
TgeteRvor - D

Q67) TEACHING 3T 2reeTefiet 3ieRi Jesar Sesd cheed CHEATING g1 21eg fssal. g fAasgaR GRADIENT 2rearedter
31aRi< Aievft Feard HivET 2UeE gise?

A) DIGARENT B) DIARGENT
C) DIRAGENT D) DIGRAENT
TrieRRor - C
Q68) HERTE IrsarHt gef ufgw «iht gar __ fwdt ama.
A) 600 foret B) 700 foref
C) 800 fareft D) 720 fareft

TS ROT - HERTETCT Haifae T Teauesre ar . Fafd st Rmr et dng ome. gd uffyd afet = 800 fo. - « Itr-afaor && 720 et (as fhamr
TE) HERTETE AFfag : 59 Gt = AYeT S1SKT, Uaft = gRar, &t = s1ian, I = amauft, wroft = as, Gauras &g /RAH

Q69) Erefierdehl it auff e 32ft Iareardia arftfes gt @z waffde gar?
A) 2005-06 B) 2006-07

C) 2007-08 D) 2004-05

TOSIRRT - e auTaT SiTErd Anfiet aufear SiErd=ar gad SiaedT TaerT dlee STal T 3fefeh gegiax 31 FUTdTd. 2006 -07 (9.7%)8T a1 Tieit STaTaieran
aiferen snffen gt & giar.

Q70) TehT Hichfareh W CAT = DES, PIN = QOM, RED = SIC faifget ST1at a= «ara Hichfaes Wred FOG = ?
A) GUN B) HUF

C) GIN D) GUF



wqeteR’T - D

Q71) 'dehst IT AETAT AV 31 FiTw.

A) Frgeeft dee T B) feaarTd St=aeter
C) Rgerd ugaten D) RRae Agetelr
ToEieheoT - B
Q72) 950 T HEE BB T g1 TRISATIT H UMR R AET 0T STURTAH Hior?
A) TORRIT 18T Hgar B) siipAT= fewah
C) STaTHTS RIS D) mgTeHT ieft

TIERRUT - ST BIBUIET ST SIET4Ts Aaxtsht i fear

Q73) A2 USUTS &R ATHTAT 5 Qv AN USd aR WIS Hehled! 8 aTeTdl SRleR dldetel UsuTes A AAarst whivredt a=
gfad.?
A)8.16 A B)8.12f&

C) 8.10fa. D) 8.05 .
TSRO - C I1RAT TehRAT U THHUT Aed) faarer 7 gidT 3107 YR U gHar adrd

Q74) "surd arg wgea, ararar &g wgea, feren gRor e, geonen d e ar eivarer s Jue Sger?

A) am B) =ter
C) &g gdiur D) giur
TOEERT- A
Q75) Iuwt aifde 2reg fRaer.
A) Uides B) 32fk
C) qur D) Trdi<hl et
TOEieRuT- A
Q76) E HATTA 9 &A1 i i el Hch AMR 3T aR AT Hisard A6t daran af fahdi?
A) 625 B) 676
C) 576 D) 784
wrdaoT - 26
Q77) 5241 PH (E1¥) SR 7.5 9&iT S 319 &) dl hlvredr YR ad1??
A) smerrert gt B) Smg<h HaT
C) I 7aT D) ardeht gt

TIENHROT - 7 AT M S8 R SI<h
Q78) gragie gty AufiferiRear wivran sawia ausd?

A)ag B) &a

C) =g D) aTd<ht ATaT
TOETERT- A
Q79) 3rehiett Riegma RAve™ giee adi= aifam fSiegr &l Tar srer?

A) 1t 1999 B) 1 et 1998

C) 1557 1997 D) 155719 98



iR - B

Q80) QT Y&IehTET 3/5 M 30T 15 U araear-ar 125 i arara«dT fAewien Agdrd a= T YIahrel Yot fahredt urt
SATeA?

A) 360 B) 210
C) 350 D) 250
TqeieReuT - 350

Q81) fAfAe uffYA«T areral 3@, @t ISTdihe Taal, ar IsTdIchs a1 | STdiehs TG ATATAAT ANTEAT, R al AT
ot fate ST ome ?

A) afeyor B) ufg\
C)ud D) IR
TgeteRvor - D
Q82) SR gt de - Siieh hior?
A) &t g umt B) ARM&d=Ta TegTor
C) &t Ru= D) wgTe ieft
TOERoT- A
Q83) 2,5,14,7,122,365,
A) 43 B) 41
C) 69 D) 58
TOEieoT - B
Q84) -g&iet arerTeiiet hies it : '3mg! fohche uTgd simgle.
A) 3Tq0F dHTS B) srquf sifarsashres
C) guf acdAchTa D) S1quf aiHTRIS
ToEieReor - D
Q85) ‘YaYSIT g1 ATHIh 2UeE GEIeTdeh! ShIUTIT HHTHTY IETETUT 3HTa?
A fag B) ST, Teqey
C) Wt fare1<h! degey D) ardeht gt
e - C
Q86) 81 =i aifyes <t anfor i1 =1 guif=ht A=t faelt?
A) 3X3 B) 3X2
C) 3X1 D) 3X6
et - C

Q87) Wart ISt 20 faemafar 10 feawi=n @< 5000 % glat ar @ Wi« 32 Rematn 7 Rawian @< fad
giger ?
A) 3500 T B) 5200 IT

C) 2800 ¥ud D) 5600%9d
FUENHTOT - BT TS UTS el dTelel ShIR0T &R I8 g1 (e & ot faemRard

Q88) TrfeheaT= a1 32 Aafg<h dawe= hior smad? (April2022)
A) a7 SRH B) RTTETST Rt



C)su @™ D) 31SIE 3R&R

wqEieRvoT - B

Q89) ek Tz it ad Sft 84 dar fAaeht 7t s, faahar <t 108 et e amd. ft dwer. ..o 2
A) 96 B) 69
C) 48 D) 56

wqieReor - D

Q90) U TATAT 8 YTUHTU! ATchete ATEeaTH AqETT ATAT 6 Alehete hH! USdTd. f1d dlchete UedehTelT 7 THTU! AT
AqET GATAT Yah dichele ST fAed, aR wHia wHT ggor fohredt afarete gidt?

A) 50 B) 52
C) 54 D) 56
TR - A

Q91) AU} Teh I 300 FUATAT fdehe Oell, @TaR @t sizft srdie fohwa forgraar=ht g, & daereadie fhadiar 10% ge
Rearar e @EaR 20% TH gisd = I i fhwa smard ?

A) 396 B) 360/3.
C) 330%. D) 400
TgeteRvoT - D
Q92) fafdizarar Gew A9 3Eie g Meeare a fahdt Raarada da wgd?
A) #3itug fAesaar ad et B) ¥e1 Afg=arudid der arerd
C) = Afg=aruda dar D) arT Afg=amqdd der
TeiehRoT - B
Q93) Teht UToft HUBTEATd HR T g¥0t gilt Ygpur Team 50 S <ieaT Uit &1 144 3118, a) @rdhl 7R g g0t gish
Hear srgepd fohet ?
A) 22,28 B) 28, 22
C) 24,26 D) aTd<ht AT
TqeteRvT - B

Q94) T adIhR SR s 7.7 Hiex omme. & Sirta af uedt arR= guor aravarard! ufasiez 50 w0 ot varor fohedt @<

LEC K
A) 7650 TT B) 7200 Fu

C) 7260 30 D) ardeht ATet
TEEoT - C
Q95) weuft=ar aivg srufan vafa sitesar. ‘v waf & 39 wgd. !
A) 3T R GG Teh! ot ensht o, B) SUITET ST 8- bl SIBIAT.
C) S STucaT I 3MTg 9 T ST 1. D) TIRTel eI ekt o o= gio.
TEieeor - D
Q96) AERTETdI ufge! qgefi<h 2meT wioft wira= Fef?
A) wgdfi and DEIEGIEERSICEE T
C) Trotsft amg AERS D) aTteh AT

eteR’T - D



Q97) Qeht TRYTTET hof 6v2 QT A R T AR &Athes fohell 3@t ?

A) 24 4t 9. i B) 6 dt. 9. Hi2
C) 36 @Y. ¥. Hi2 D) 42 =Y. ¥ H2
TrefieRur - B

Q98) 'Fuur I 2reETaT fAegrdt 2rer s,

A) e B) et
C) &R D) gTaeht ATt
TqeteRRoT - C
Q99) _ g M A gewasgd ¢
INGIEK IS B) U gl Sreierstist
C) TR Wi fored D) |fE ATSE deA
ToeteRvor - D
Q100) TehT AT 56 3 UTT AT FTchl 29 A R AT =AY 87 W fohelt arht Tder?
A) 4 B) 6
C)7 D)5

TqeieReur - D



